
 

ΛΥΣΗ 

α) Έστω             . Η εξίσωση έχει πιθανές ακέραιες ρίζες τις            . 

Το   είναι ρίζας της εξίσωσης διότι την επαληθεύει. Επομένως το       είναι παράγοντας 

του                . Είναι λοιπόν: 

                  

             

              

 

Επομένως,                     . 

Έτσι                                          . 

Η διακρίνουσα της δευτεροβάθμιας εξίσωσης είναι       . Οπότε η εξίσωση έχει δύο 

πραγματικές και άνισες ρίζες, τις 

     
     

 
                 

Επομένως το πεδίο ορισμού της συνάρτησης είναι το σύνολο 

                             . 

β) Η συνάρτηση δεν είναι ούτε άρτια ούτε περιττ , διότι: 

                αλλά το   , το   και το   δεν αν κουν στο  . 

Επομένως δεν ικανοποιείται το πρώτο σκέλος των αντίστοιχων ορισμών, δηλαδ  για κάθε 

     το       

 

γ)  

i. Είναι      
       

              
 .  

Ως εκ τούτου, ο τύπος της συνάρτησης απλοποιείται και έτσι είναι: 

     
 

     
            

ii. Η γραφικ  παράσταση της   προκύπτει από μία οριζόντια μετατόπιση της γραφικ ς 

παράστασης της συνάρτησης      
 

 
  κατά   μονάδες δεξιά. 



 

 

 

Η γραφικ  παράσταση της   είναι η παραπάνω υπερβολ  με εξαίρεση τα σημεία 

       και       
 

 
 . Επιπλέον, έχει ασύμπτωτες τον άξονα     και την ευθεία 

   . 

δ) Η εξίσωση  
 

    
    είναι ισοδύναμη με την              

                             

Μοναδικ  αποδεκτ  λύση στο πεδίο ορισμού   της συνάρτησης είναι η      

 

 
 


